

LA VIDA REGIONAL

Va a ser cuestión de ir pensando despacio si conviene a los antiguos reinos de España, gozar de su estatuto regional.

El centralismo va dejando parte de su soberanía y parte de su hacienda, en favor de la región, y ésta puede influir y aun dirigir los destinos del Estado Central, sin que éste pueda intervenir en todo aquello que se reputa de orden interno en la región.

Y si esto se limitase a la parte de soberanía, quizá no levantase revuelo alguno, pero lo malo es que los gastos generales del Estado recaen de modo especial, sobre aquellos pueblos que no gozan del estatuto.

Don Abilio Calderón, castellano de pura cepa, ha pedido para Castilla el mismo régimen que hoy disfruta Cataluña, y que pronto, de seguir las cosas por el camino que van, tendrán los vascos y aquellas otras regiones que se muestran activas en la presentación de su estatuto.

Valencia lleva dos pleitos de envergadura: el puerto franco y el estatuto regional.

Galicia también se mueve en este último sentido, y seguramente que verá pronto colmados sus deseos, dada la influencia que viene gozando en las esferas oficiales.

No se nos oculta lo que podrá suceder el día que toda España esté dividida en regiones, y que éstas, como Cataluña, obtengan el orden público; pero a medida que se vaya reduciendo la esfera del Gobierno central en las regiones, las que queden a sus órdenes tendrán que pechar con numerosos inconvenientes, que es ocioso resaltar.

Ahora bien, ¿hay en esta región el mismo espíritu que en esas otras regiones? ¿Estamos todos acordados para una demanda de esta naturaleza?

No queremos arriesgarnos en la contestación de esta pregunta. Que cada cual ponga la mano sobre su conciencia, y vea si sería capaz de deponer todos sus atávicos resquemores, en aras de una obra de tanta importancia y de tanta trascendencia para el futuro de nuestra grandeza.

Hemos escrito muchas veces sobre este tema. Hemos expuesto las grandes razones que abonan la autonomía de esta región, donde la Agricultura ha conseguido, y cada día será mayor, un progreso envidiable; donde las industrias procedentes de esa fuente de riqueza, como la conservera, ganadera, sedera y otras, han alcanzado una altura insospechada; donde existen grandes zonas mineras; extensos campos para cereales, viñedos y otros productos, y en una palabra, cuanto se necesita, con exceso, para la propia vida, lo tenemos en abundancia mientras que carecen de ello todas esas otras regiones que ya han obtenido y pedido el estatuto.

Habría en una mayor desarrollo de la Industria, en otras más amplitud de ganadería; pero que lo tengan todo y en las condiciones que nosotros, seguramente ninguna.

Tienen en cambio otro carácter, tienen otra concepción del amor regional; pero no tienen, porque ello lo da la Naturaleza, las fuentes de riqueza que nosotros.

¿Por qué siendo esta una verdad evidente, no nos atrevemos a luchar por la idea?

Porque entendemos que no somos los llamados; porque antes de iniciar una campaña de esta naturaleza, se necesita la unidad espiritual, el ansia colectiva de un pueblo que aspire a regirse por sí mismo y eso, por ahora, si hemos de hablar con franqueza, no lo advertimos con la claridad precisa en el ambiente.

Si éste se formase, seríamos quizá de los más fervorosos luchadores.

De la Confederación del Segura

Los riegos de este año están asegurados

El Director técnico de la Confederación señor Arévalo recibió ayer la visita de los periodistas, a quienes manifestó que estaba muy satisfecho de las noticias que tenía respecto al temporal de lluvias en la parte alta de la cuenca del Segura y a sus efectos en los pantanos.

Dijo que por primera vez el pantano de la Fuensanta había cubierto la cantidad de su embalse, habiendo llegado a la suma de 338 millones de metros cúbicos en los últimos días y saltando el agua por encima de la presa del aliviadero.

También los pantanos de Talave y Quipar han tomado gran cantidad de agua estos últimos días, asegurando todo ello los regadíos de este año, ya que los pantanos tienen la suficiente cantidad en sus embalses.

Un importante incendio en Jumilla

En Jumilla se produjo un importante incendio en la fábrica de maderas y envases de José Cayuela Cezezo

El fuego adquirió proporciones alarmantes ardiendo la mayor parte de la fábrica.

Acudieron los Bomberos de Cieza y luego de grandes trabajos consiguieron la extinción del incendio.

Las pérdidas son de consideración y se ignoran las causas que produjeron el incendio.

El Juzgado correspondiente entiende en este suceso.

En el Ayuntamiento

Ayer se suspendió la sesión para la elección de cargos

Porque no hubo acuerdo entre los partidos del Frente Popular

Para la tarde de ayer a las cinco estaba convocada la sesión extraordinaria de la Corporación, a fin de proceder a la elección de alcalde y tenientes de alcalde.

La sesión no pudo celebrarse porque las minorías del Frente Popular no se pusieron de acuerdo para la fórmula que había de resolver la crisis municipal.

Paréceme que Izquierda Republicana y el partido Socialista, así como el Comunista mantienen su criterio expresado en la votación verificada el viernes, de que el acuerdo acerca del chofer Juan Hernández Sornichero es completamente legal. Y el partido de Unión Republicana mantiene su actitud, ya manifestada claramente en la sesión del viernes último.

Y así las cosas, no obstante las varias reuniones que las minorías celebraron en la tarde de ayer, incluso en el propio Ayuntamiento, no se llegó a un acuerdo para armonizar las cosas y solucionar este conflicto municipal.

En vista de ello el alcalde interino señor Bautista suspendió la reunión del Concejo, anunciando a los periodistas que el próximo viernes se reunirá el Ayuntamiento para resolver en definitiva.

La importante inundación de Zaragoza

Los soldados y la Benemérita rivalizan en el salvamento de los naufragos

(Por telégrafo)

Madrid.—En el Ministerio de la Gobernación facilitaron un extenso telegrama sobre las inundaciones de Zaragoza.

El capitán de la Guardia civil de Calatayud, dice, que al inundarse la ciudad, los cabos y soldados de Artillería intentaron lanzarse al agua, construyendo una balsa para salvar a una familia que pedía auxilio. El teniente de la Benemérita, Fernando Ortiz, con un trompeta y dos guardias se anticiparon, saliendo a caballo para el lugar donde estaba aislada aquella familia, pero como la corriente les impedía avanzar, echaron pié a tierra y con el agua hasta la cintura efectuaron el salvamento.

Una barca lanzada por dos soldados naufragó y un oficial y tres soldados que la ocupaban tuvieron que agarrarse a un poste de luz, donde permanecieron tres cuartos de hora en peligro inminente de ser arrastrados por la corriente.

Un paisano y varios guardias civiles lograron salvar a dicho oficial y soldados, utilizando unas cuerdas.

Después fueron llevados a una casa donde permanecieron cinco horas y de donde se salvaron, descolgándose por una ventana.

El mismo despacho telegráfico confirma que los daños en los campos, sembrados y carreteras, son importantísimos.

Las aguas van descendiendo y se teme que se produzca el derrumbamiento de algunas casas.

En lo que se calcula los daños

Se calcula que los daños producidos por el último temporal en Calatayud sobrepasan la cifra de cuatro millones de pesetas.

La situación creada a muchas familias, es desesperada, pues han quedado en la mayor miseria.

El gobernador ha telegrafado al Gobierno facilitando nuevos detalles sobre la magnitud de la catástrofe.

Gobierno Civil

Los del ácido se reintegran al trabajo

El gobernador civil señor Silván manifestó a los periodistas que todos los obreros del ramo de ácidos se habían reintegrado al trabajo en las primeras horas del día de ayer, restableciéndose la normalidad en esta industria de la exportación y del comercio en general de frutos.

Agregó el señor Silván que al reanudarse las labores no se había registrado incidente de ninguna clase. En Espinardo no ha pasado nada

Dijo el gobernador que en el pueblo de Espinardo, como ya había anunciado la noche antes, no ocurrió

nada de particular, habiendo mantenido el orden la fuerza pública sin que se registraran incidentes.

Abrieron todos los establecimientos, fábricas y círculos y los coches de línea realizaron el servicio con normalidad.

Los obreros textiles

Después dijo el gobernador que los obreros textiles en huelga se reunirán en la tarde de ayer para tratar de la nueva proposición de los patronos y para ver si se llega a un definitivo acuerdo que ponga solución al conflicto.

Academia Comercio

de Don Federico Diez Puche
Dirigida por su hijo
DON ANTONIO DIEZ BUENO
Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés. Jabonerías, número 14.—Murcia.

La fiesta taurina y los Jurados mixtos

El pleito de los toreros españoles y los mejicanos, sin resolver

(Por telégrafo)

Madrid.—Aún no ha sido resuelto el conflicto surgido entre los toreros españoles y mejicanos.

Los diestros españoles pretenden que los mejicanos no toreen mayor número de corridas que las que ellos hubiesen lidiado en la temporada última en Méjico.

En cuanto a los novilleros sostienen que no deben torear, por cuanto los novilleros españoles no han toreado en Méjico esta temporada.

El director general ha citado a su despacho a los componentes del Jurado mixto, con el fin de intentar la solución de este conflicto que tanto daño está produciendo a la fiesta, a las empresas y a la afición taurina.

UNA CORRIDA EN BAEZA

Baeza.—Se ha lidiado esta tarde ganado de Aleas, que resultó manso. Alfredo Corrochodno fué ovacionado con el capote y la muleta, estando breve con el estoque.

Chiquito de la Audiencia estuvo valeroso en los suyos. Curro Caro tuvo una gran tarde, cortando orejas.

La actuación de los Tribunales de Justicia

Se piden 30 años de prisión para los autores del atentado contra Ortega y Gasset

Vista de un recurso presentado por Moreno Calvo, ante el Tribunal de Garantías

(Por telégrafo)

Madrid.—El Fiscal ha redactado su escrito de calificado en la causa instruida contra los autores del atentado contra Ortega y Gasset.

Solicita se le impongan las siguientes penas: 30 años de reclusión mayor por el atentado, 4 años por la tenencia de explosivos, y otros 4 años por la tenencia ilícita de armas, más las costas, accesorias correspondientes e indemnización de los daños causados.

Entre los testigos que propone, figura el comisario de policía, señor Llino.

La querrela por el asunto Nombela

La Sala segunda del Tribunal Supremo se ha reunido para tratar de la querrela presentada por el asunto Nombela.

Designó magistrado ponente al señor Rubio (Don Eduardo), el cual nombrará juez especial.

Un recurso de Moreno Calvo

El viernes se celebrará ante el Tribunal de Garantías la vista del recurso presentado por el señor Moreno Calvo contra el acuerdo adoptado por el asunto Nombela.

Los sucesos ocurridos en el Paseo del Prado

Ante el Tribunal de Urgencia se celebró la vista de la causa instruida contra los detenidos por los sucesos ocurridos en el Paseo del Prado, durante el desfile militar ante el monumento conmemorativo del 2 de Mayo.

El fiscal retiró la acusación contra dos de los procesados, y solicitó la pena de dos meses y un día contra los otros cuatro procesados.

Taurinas

La corrida del domingo en Cartagena

El próximo domingo se celebrará en Cartagena la anunciada corrida de toros, en la que actuarán como matadores Manolo y Pepe Bienvenida y El Estudiante, corriéndose ganado de Santa Coloma.

Seguramente desde Murcia marcharán a la vecina ciudad numerosos aficionados para presenciar esta gran corrida.

Los Niños Malagueños en Murcia

Para el día 31 del actual han sido contratados para torear en esta Plaza los valientes novilleros malagueños Manolo y Paaco Ortiz, dos muchachos que han recorrido en triunfo todas las Plazas de la región andaluza en la pasada temporada.

Conocemos reseñas de las actuaciones de estos valerosos toreros y podemos adelantar que la actuación en Murcia habrá de constituir un ruido-so éxito.

Los éxitos de Paco Bernal Santo Domingo de la Calzada.—

Los novillos de Fidel Rubio, cumplieron.

Paco Bernal toreó superiormente con el capote; ejecutó con la muleta magníficas faenas, impregnadas de arte, valor y mató con insuperable estilo, escuchando repetidas ovaciones y cortando una oreja.

Luis Diaz, superior. Ovacionado y orejado.

La corrida del Corpus en Murcia

En Murcia se celebrará el día 11 del próximo mes, festividad del Corpus una gran corrida de toros, la suspendida el 12 de Abril último.

Se correrán seis toros de Villamaría para los espadas Armillita, Pepe Amorós y Rafaelillo.

El cartel es insuperable y sin duda alguna habrá un rebosante lleno en nuestra Plaza.

Círculo Católico

La misa que hoy festividad de la Ascensión del Señor se celebre a las doce en el Oratorio de esta Sociedad y el Rosario que se rece durante la misma, serán aplicados por los socios vivos y difuntos.



XIII ANIVERSARIO
del señor

Don José María Ruiz-Funes Sáez
que falleció el día 21 de Mayo de 1923
R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposa la señora
Doña Manuela García Ruiz-Funes
que falleció el 13 de Noviembre de 1929
(Q. E. P. DD.)

Se aplicarán las misas que se celebren mañana 22, de ocho a doce, cada media hora, en la Capilla del Rosario (Sto. Domingo)

Sus sentidos hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas los encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a algunos de estos cultos, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 21 de Mayo de 1936

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Arzobispo de Granada y Obispos de Cartagena-Murcia, Orihuela y Jaén, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (11)

El Arenas-Madrid de hoy

Esta tarde se celebrará en Madrid el correspondiente match de desempate entre el Arenas de Bilbao y el Madrid.

La aceptación por parte del club guechotarra del terreno del Madrid para desempatar, no ha sido bien acogida por la afición bilbaína.

Ningún aficionado vasco desconoce la situación económica del Arenas que es bastante difícil, como la de la mayoría de los clubs de Segunda División, pero no obstante se considera que el Arenas ha debido hacer un sacrificio, disputando este match en campo neutral, precisamente ahora que acaba de hacer una taquilla de 20.000 pesetas, cifra nunca alcanzada por el club de Las Arenas.

Aunque todos los pronósticos son favorables al Madrid y hasta los mismos vascos consideran virtualmente eliminado al Arenas, el match es esperado con la expectación consiguiente y hasta se da el caso de haberse desplazado con el equipo algunos acérrimos partidarios.

El triunfo del Hércules

Con verdadera satisfacción ha recibido la afición murciana la noticia del Hércules de Alicante sobre el Sevilla, victoria que le clasifica para disputar los cuartos de final de la Copa de España, con el Zaragoza.

El Hércules nació a la vida oficial, dentro de la Federación Murciana, y

como representante de nuestro futbol regional logró clasificarse campeón de varias categorías, hasta lograr su ingreso en el campeonato regional de primera categoría, primero, en la Segunda Liga más tarde, y últimamente su ascenso a la División de Honor.

Precisamente por cuanto queda relatado, y porque además sus éxitos han sido merecidísimos, cada triunfo del Hércules es un nuevo galardón que se pone el futbol regional.

Que la victorias no se interrumpa, es lo que deseamos, y sobre todo en esta eliminatoria que se avecina en la que tiene como rival al Zaragoza, ante el cual ha caído vencido otro representante del futbol regional: el Murcia F. C.

COPA MURCIA

Hoy en Zarandona a las cuatro y media de la tarde tendrá lugar un interesantísimo partido de futbol entre el primer equipo del Sangonera F. C. y Español F. C. de Murcia.

Dicho encuentro será de Campeonato de este torneo y el Español presentará en su línea delantera a los hermanos Garcías y el trío defensivo Quincecos, Carcerán y Curro.

Será arbitrado por Sabater que en este partido hará el ejercicio práctico de Arbitros de Futbol.

LISCANO

Dinero al 5'50 por 100 anual

En primeras hipotecas amortizables a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor, reembolsables a voluntad. Se cancelan las hipotecas de próximos vencimientos. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Gestión para la compra de cédulas hipotecarias al 5, 5 y 1/2 y 6 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos.

Apoderamientos gratuitos para los préstamos de provincias. Para informes y folletos gratis: FRANCISCO ROMERO PENALVA. Agente de Préstamos Banco Hipotecario de España. Dirección: Paseo de Garay, 3 (frente al Puente Nuevo). Tel. 1339.—MURCIA

UNDERWOOD

Concesionaria de los productos siguientes:

Máquinas de escribir de Oficina	UNDERWOOD
Máquinas portátiles	UNDERWOOD
Máquinas silenciosas	UNDEBWOOD
Máquinas de sumar	UNDERWOOD-SUNDSTRAND
Máquinas de calcular	FACTIT-MADAS
Máquinas para franquear correspondencia	HASLER
Plumas y lapiceros	EVERSHARP

Azucaque, 1. MURCIA Teléfono, 2602

GUIA MEDICA

DR. QUESADA HERNANDEZ
Cirujano del Hospital Provincial.—Consulta: Calle de Tomás Maestro, 2 y Martínez Tornel, 2.

DR. ROMERO ELORRIAGA
Especialidad en Garganta, Nariz y Oído. Consulta: de 10 a 1.—Calle de Alfaro, 1.

DR. EMILIO PALAZÓN
Piel, venéreo y sífilis, Rayos X, diatermia, depilación electrolítica, corrientes eléctricas, alta frecuencia, actinoterapia, etc., etc.—De 12 a 2.—Plaza de Chacón, 3. Teléfono, 1918.

DR. FRANCISCO SANCHEZ GARCIA
Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Recasens, de Madrid.—Matríz, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general, Rayos X, Diatermia, Ultravioletas y Alta frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canalajas 29.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono 1266.

DR. A. BERNAL ESPINOSA
Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid.—Médico clínico del Dispensario antivenéreo.—Sífilis, Diatermia, Electrocoagulación y Rayos ultravioletas.—Consulta de once a dos.—González Adalid, 21 y 23. Teléfono 2757. Murcia

DR. JOSÉ GALLEGO EGEA
Del Hospital Provincial.—Embarazo, matríz y partos.—San Nicolás, 33. Tel. 1214.

DR. GONZALO SEIQUER ZANON
Enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Medicina general.—Consulta: De 9 a 11 y 4 a 6.—J. A. Pozos (antes Capuchinas), núm. 4.

DR. CAÑO
Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta: De 11 a 1.—Sagasta, núm. 47.

DR. ELISEO AVELLÁN
Cirugía General y Ortopédica. Aparatos digestivos y génito urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones, Rayos X y Ultravioleta. Criocauterío.—Ceballos 8. Murcia.

DR. FRANCISCO GINER
De los hospitales provincial y Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.) Tratamiento Quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago; apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5. Teléfono número 2547.

DR. MANUEL SANCHEZ ARRANZ
TOCÓLOGO DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL Y DEL INSTITUTO PROVINCIAL DE MATERNIDAD.—EX-GINECÓLOGO A. DEL HOSPITAL DE S. JOSÉ Y STA. ADELA DE MADRID.—MATRIZ-EMBARAZO.—ASISTENCIA A PARTOS.—APÓSTOLES, 23. MURCIA

DR. FRANCISCO MONTIJANO
Médico Jefe del Servicio de Dermatología y Sifilografía del Hospital Provincial por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada.—Piel, Venéreo, Sífilis.—Consulta: de once a dos.—Azuca que, letra A, piso segundo.

DR. EVARISTO LLANOS
Ex-médico interno de la Clínica del doctor Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas.—Medicina general. Metabolimetría, Rayos ultravioletas.—Consulta: de once a una.—Plaza de Chacón, 7. Teléfono, 1712.—Murcia.

DR. ANGEL MARTÍN FERNÁNDEZ
Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz y Oído y sus operaciones.—Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 5.—Plaza de Chacón (Santa Isabel), 16 y 18. Teléfono, 2018

DR. ANTONIO MIGUEL DE LA PEÑA
Médico Oculista.—Belluga, 1

DR. J. LÓPEZ ALEMÁN
Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matríz, embarazo, partos y diatermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Fou, 10. Teléfono, número 2.027

DR. JOSÉ VELASCO
Garganta, Nariz y Oído.—Consulta de 11 a 1.—Villaleal, 2

Comer bien Digerir mejor

Esta es la ambición de todo el que padece del estómago: La dieta restringida, las privaciones y los sufrimientos de que otros están exentos, les apoca el ánimo y están siempre tristes y de mal humor, pero es porque ignoran que con el

SAIZ DE CARLOS
ELIXIR ESTOMACAL
se recobran rápidamente la salud y alegría perdidas.

VENTA EN FARMACIAS
Precio 5,85 Ptas.
Incluido timbre.

Curiosidades históricas

En tal día como hoy

El 21 de Mayo de 1880, nace en Alhama de Aragón el popular maestro Pablo Luna, autor de «Molinos de viento», «El asombro de Damasco», «Benamor», «Los cadetes de la reina», «Los calabrese», «Musseta» y «La pizarra molinera», entre otras no menos notables, algunas de las cuales, por deficiencias de los libretos, no han gozado de la popularidad que merecían, a pesar de su partitura excelente.

La inspiración y el talento del aplaudido maestro aragonés, la crítica, siempre justiciera, cuando se prescinde de antagonismos, que son siempre censurables, ha contribuido a que su nombre figure con caracteres indelebiles, entre los compositores más eminentes de nuestra época.

De Pablo Luna, que actualmente cuenta cincuenta y seis años, a pesar de sus *mutis*, aun esperamos de él excepciones concepciones musicales, que han de llegar al pueblo, porque su música fácil y jugosa, tiene el don especial de adherirse a nuestros oídos.

Nosotros creemos, que como no hay libretos que merezcan la pena, y el teatro se halla lesionado por el cine, el insigne maestro, contrariado por estas circunstancias, se ha dormido sobre sus laureles, esperando surja otro horizonte, para lanzarse de nuevo a sus faenas artísticas, con el brío y la fé de sus años mozos.

RAMON BLANCO

Oficina provincial de colocación obrera

Servicio de emigraciones

Cartillas emigrantes expedidas para disfrutar de la Tarifa Especial Ferroviaria concedida por la Compañía M. Z. A. al precio base de tres céntimos y medio por kilómetro y viajero en ferrocarril.

Murcia 25 cartillas.
Fuente-Alamo, 6.
Ceuti, 32.
Campo del Rio, 200.
Mula, 14.
Beniel, 40.
Yecla, 703.
Pliego, 134.
Total, 1.154.

Se pone en conocimiento de los trabajadores favorecidos con estas Cartillas procuren cuando sean varios los que viajen juntos personarse en las estaciones de partida dos horas antes de la salida del tren.

El Jefe de la Oficina, Joaquín F. Sepúlveda.

Confederación Hidrográfica del Segura

RÉGIMEN DE EMBALSE

Día 19 de Mayo de 1936.

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuentsanta	296.106.880	1.128.730
Talave	45.079.320	1.199.659
Quípar	3.752.430	00.000
Puentes	1.737.370	88.693
Corcovado	389.870	00.00

Murcia 20 de Mayo de 1936.

Necrológicas

SUFRAGIOS

Por las almas de los Exemos. señores don Miguel Zapata Hernández y de su esposa doña Concepción Echeverría y Carvajal, estuvo ayer miércoles la Vela y Alumbrado y se dijeron misas en la parroquia de San Lorenzo de esta ciudad, asistiendo a dichos cultos numerosas amistades de los finados y su familia.

Una vez más expresamos nuestra condolencia a la sentida familia y especialmente a los sentidos hijos doña Concepción y don Miguel Zapata Echeverría, marqués de Villalba de los Llanos, e hijo político don Miguel Maestro Zapata.

Sociedad Económica de Amigos del País

Academia de Bellas Artes

La última conferencia del ciclo organizado por este Centro de enseñanza tendrá lugar mañana viernes a las diez de la noche en el Estudio de la Emisora Radio-Murcia.

Dicha conferencia estará a cargo del notable neurólogo doctor don Román Alberca Lorente médico-jefe del Manicomio provincial y tendrá por tema «Actualidad y porvenir del Manicomio provincial de Murcia».

Boletín Religioso

MAYO—1936

Este mes consta de 31 días.
Consagrado a María, Madre del Amor Hermoso.
Toque de Alba, por la mañana a las cuatro.
Toque de Oraciones, por la tarde a las siete y tres cuartos.

SANTORAL

Día 21

Jueves.—La Ascensión del Señor. VELA Y ALUMBRADO
Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las seis y media de la tarde.
Día 21.—En San Lorenzo.
Día 22.—Id.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro, por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde, a las cuatro, Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

EN SANTA CATALINA

Mes de María.—Todas las mañanas a las ocho expuesta Su Divina Majestad.

En San Bartolomé

Continua en esta iglesia parroquial solemne novenario en honor de Santa Rita de Casia.

Todos los días a las diez y media, se celebrará la Santa Misa, rezándose el Rosario y la Novena.

Por la tarde a las siete y media se rezará el Rosario y la Novena.

El domingo 24. a las diez de la mañana, se celebrará Misa solemne y terminada ésta se leerá la Novena.

En Ntra. Sra. de Lourdes

Continúa la novena a Santa Rita. Por la mañana en la misa de ocho.

Continúan los Martes a San Antonio.

A las siete, misa de Comunión general.

Se hará el Ejercicio del día con Exposición del Santísimo Sacramento, Estación, Bendición y Reserva.

Herriot rechaza la cartera que le había ofrecido León Blum

POR TELEGRAMA

París.—Herriot ha rechazado la cartera de Negocios extranjeros que le había ofrecido León Blum.

Su renuncia ha sido motivada por discrepancias en cuanto a los puntos del programa del Gobierno en los asuntos del exterior.

Habana.—Durante las fiestas de la Independencia en las que participa el nuevo Presidente de la República don Miguel Mariano Gómez, se han producido algunos desórdenes.

En un lugar céntrico de la ciudad hicieron explosión tres bombas, que causaron daños de consideración y produjeron heridas a un transeunte.

En los arrabales explotaron otras dos bombas. Se han practicado numerosas detenciones.

—Se ha constituido nuevo Gobierno, bajo la presidencia de Domingo Maciá.

La Paz.—Ha quedado restablecida la paz en todo el país.

No obstante el Gobierno mantiene las precauciones que había adoptado.

—Londres.—Han comenzado las gestiones entre Inglaterra y Rusia, a fin de llegar a un acuerdo en materia naval.

Dr. Eduardo Martínez Palomo

MEDICINA GENERAL Y ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

Consulta: de 12 a 2

Frenería, 15-2.ª dcha.

MURCIA

¿Y PARA QUÉ SALIÓ EL 25.073?

Han vuelto a presentarse nuevas denuncias por la falsificación de papeletas

Por telégrafo de la noche

Barcelona.—Ante el Juzgado número 4 que interviene en el sumario instruido por la falsificación de papeletas del número 25.073 se han presentado nuevas denuncias contra Joaquín Piñón y Julián Fernández.

Entre las personas llamadas a declarar por el Juzgado figura la lotera de la calle de Pelayo, a donde concurría frecuentemente Julián Fernández.

Radio Murcia

EMISORA E. A. J. 17

Programa para hoy

A las 13: Emisión de sobremesa. Canto a Murcia. Música selecta.

A las 14: Hora oficial. Recetas culinarias. Boletín meteorológico. Santoral. Cartelera de Espectáculos.—Música variada y popular.

A las 15: Cierre de la Estación.

A las 20: Emisión de la noche.—Apertura de la Estación. Señales de sintonía. Discos solicitados.

A las 20:30: Cambios de moneda. Música variada.

A las 22: Señales de sintonía. Información regional y local.—Bailables selectos.

A las 22:45: Noticias de última hora directamente desde Madrid.

A las 23: Música de baile.

A las 23:30: Cierre de la Estación.

¡¡ENCORVADOS!!

Curación

Ultrarápida

En el propio domicilio

Sin molestias

Medicamentos

Ni operaciones

Eficiente en cualquier estado

Informes gratis enviando el Boletín adjunto al Apartado 1.037

MADRID

Don..... domicilio en..... provincia de..... calle de..... núm..... desea recibir informes gratis y sin compromiso alguno.

La Catalana

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2. Fundada en 1865.—Inscrita en el Ministerio de Hacienda.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Sinistros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1874	297.819'64	51.209'82	98.618'88	71.161'71
1884	584.400'12	230.532'81	178.133'83	340.492'02
1894	947.785'37	441.228'02	315.855'12	687.785'19
1904	1.859.019'98	675.772'41	619.673'32	860.721'21
1914	4.344.303'98	2.253.819'86	1.445.810'92	1.426.000'00
1924	18.118.468'10	9.737.013'01	6.612.020'30	3.057.288'08
1934	28.555.082'73	11.859.977'32	8.594.986'71	7.904.464'94

Autorizado por la Dirección de Seguros y Ahorros en 18 de Mayo de 1934.

Delegado en Murcia AGUSTIN MONTEVERDE

SANTA TERESA NÚM. 7.



Concesionario Oficial en MURCIA
JOSE VIUDES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

La actualidad política nacional

Se discute en la Cámara la derogación de la Ley de Jurados Mixtos de Julio de 1935

Madariaga defiende la gestión del señor Salmón y resalta la competencia de los magistrados y jueces que actúan de presidentes de dichos organismos

FERNÁNDEZ LABANDERA Y PESTAÑA, DICEN QUE ESOS FUNCIONARIOS DESCONOCEN LAS CUESTIONES SOCIALES

Parece que el presidente de la Comisión jurídica asesora, será D. Felipe Sánchez Román.—Se inician las reuniones en pro de un Estatuto para Castilla y León

POR TELEGRAMA

El Subsecretario de Gobernación toma posesión

Se posesionó de la Subsecretaría de Gobernación, Ossorio y Tafall. Se la dió Cremades. Asistió al acto el alto personal. Se pronunciaron discursos.

Banquete al ministro del Brasil

A medio día el ministro de Estado ofreció un banquete al ministro del Brasil señor Sampayo, que ha venido a negociar un tratado comercial financiero entre su país y España. Se espera que se llegue a un acuerdo próximamente.

La lucha contra los estupefacientes

En el ministerio de Estado manifestaron que la comisión de opio de la Sociedad de las Naciones había felicitado a las autoridades y a la policía española por la cooperación que vienen prestando en la lucha contra los estupefacientes.

También comunicaron en dicho departamento que habían sido nombrados delegados de España en la Conferencia del Trabajo, que se celebrará en Ginebra Demófilo de Buen, Leopoldo Palacios, Leon Martín, Isabel Oyarzabal y otros.

El Subsecretario de Trabajo se posesionará

Madrid.—Tomó posesión de su cargo el Subsecretario de Trabajo, Casanellas. Se la dió Ossorio Tafall.

Reunión de la ejecutiva del partido socialista

El lunes se reunirá la Ejecutiva del partido socialista. Decidirá si continua en el ejercicio de los cargos hasta que se reúna el Congreso del partido. No se oculta que si la Ejecutiva presentara la dimisión, las consecuencias serían la eliminación del grupo que acudilla Indalecio Prieto.

El Estatuto castellano

Entre los diputados castellanos reina gran entusiasmo ante la proyectada Asamblea para tratar del Estatuto castellano. La reunión convocada para mañana por Gil Robles será secundada por los diputados agrarios independientes. Se pretende la rehabilitación económica de Castilla. Hasta ahora en los trabajos preliminares participarán seis provincias de Castilla la Vieja, y cinco de León. Nada se decidió sobre la inclusión de Madrid y otras cinco provincias de Castilla la Nueva.

Unas manifestaciones de Cid

Cid mostró su conformidad con el Estatuto de Castilla y León, pero cree que debe agregarse a Madrid

como hicieron otras repúblicas de tipo federal.

El establecimiento de la enseñanza laica.—Incautación de colegios

Una comisión de funcionarios del ministerio de Instrucción pública se personó en los colegios de Santa Isabel, y Nuestra Señora del Loreto, regidos por religiosas, procediendo a la incautación de los mismos, para establecer la enseñanza laica.

Al abandonar las religiosas los colegios se desarrollaron escenas conmovedoras entre las antiguas alumnas y algunos familiares.

Entre las colegialas figuran muchas obreras.

Las madres de muchas niñas que reciben enseñanza gratuita, hicieron constar su protesta, reservándose el derecho a interponer los recursos que sean procedentes.

Presentación del cuerpo diplomático al jefe del Estado

A mediodía en el salón de columnas del Palacio, se celebró el acto de presentación del cuerpo diplomático al Presidente de la República.

Azaña era acompañado por todo el Gobierno, el introductor de embajadores, y alto personal de Palacio.

Por enfermedad del Nuncio, discursó en nombre del cuerpo diplomático el embajador de la Argentina, García Mansilla.

Este dió sus parabienes a Azaña por su elevación a la alta magistratura de Estado español.

Azaña dió lectura a otro discurso, agradeciendo el homenaje que le rendían los jefes de las misiones extranjeras.

Anunció que se esforzará por conseguir el bienestar de la nación.

Se declaró ferviente partidario de la paz, afirmando que los esfuerzos de España se dirigen a este fin.

Hizo votos por la prosperidad de los países representados, lamentando la indisposición de Monseñor Tedeschini.

En el comedor de gala fueron obsequiados todos los diplomáticos con un lunch.

Audiencia militar

El Presidente de la República recibió una amplia audiencia militar.

Entre los que acudieron a cumplimentarle figuraban Castro Girona, Queipo del Llano, Pozas, Misjas y otros generales.

La recaudación a bajado en nueve millones

El subsecretario de Hacienda manifestó que la recaudación en el primer trimestre del año actual había experimentado una baja de nueve millones de pesetas.

Hizo constar que no existe motivo alguno para tener alarma, puesto que

el descenso de la recaudación obedece a la política de restricciones e importación.

Anunció que impulsará los servicios recaudatorios.

La presidencia de la comisión jurídica asesora

Se afirma que ha sido ofrecida la Presidencia de la comisión jurídica asesora a don Felipe Sánchez Román. Este será ayudado en sus trabajos por los señores Piñan y Posada.

La reunión de los subsecretarios de todos los departamentos

Se ha aplazado la reunión que iban a celebrar los subsecretarios de todos los departamentos, con motivo de las ocupaciones que invaden la atención del ministro de Hacienda. Se celebrará el viernes.

Dos Consejos de ministros

Mañana se celebrará Consejo en Palacio, presidido por Azaña y el

El Congreso celebra sesión

Se deroga la Ley de Jurados Mixtos de 1935 y se continúa el debate sobre la provisión de cátedras de los Institutos

El Congreso celebró sesión bajo la presidencia de Martínez Barrio.

En los escaños y tribunas se observaba bastante desanimación. A la hora de empezar, las cuatro y veinticinco minutos de la tarde, ocupan el Banco azul los ministros de Instrucción pública, Estado y Comunicaciones.

Se aprueba un dictamen de la comisión de incompatibilidades sobre la admisión de un diputado.

Se da lectura a varios documentos, entre ellos uno del Tribunal de Garantías anunciando la celebración de una vista.

El debate sobre la provisión de cátedras

Seguidamente se reanuda el debate sobre la provisión de cátedras de los Institutos.

Pavón presenta un voto particular y lo defiende.

Pide votación nominal y el voto es desechado por 132 votos contra 56.

Pedregal defiende una enmienda al artículo primero, que luego retira. Se aprueba el dictamen.

La derogación de la Ley de Jurados mixtos

A continuación se pone a discusión la derogación de la Ley de Jurados mixtos de Julio de 1935.

Madariaga consume un turno sobre la totalidad, resaltando la actuación del señor Salmón al frente del ministerio de Trabajo. Defiende la representación minoritaria en los Jurados mixtos.

viernes nuevo Consejo en la Presidencia.

El estatuto vasco

La comisión de Estatutos volvió a reunirse para tratar del proyecto de Estatuto vasco.

Se acordó simplificar el articulado: El subsecretario de Comunicaciones también se posesiona

Tomó posesión de su cargo el subsecretario de Comunicaciones señor Varela.

Le dió posesión el ministro del ramo, Giner de los Ríos.

Asistió al acto el personal del departamento.

El ministro pronunció unas breves palabras elogiando la actividad y buena disposición del nuevo subsecretario.

Varela dió las gracias al ministro y al resaltar el republicanismo de los Cuerpos de Comunicaciones mostró su confianza en que le prestarán la ayuda necesaria para desarrollar su labor.

Afirma que se llevó a la Presidencia de los Jurados Mixtos, a jueces y magistrados para que la función de juzgar tuviera la máxima independencia, y pensando a su vez en la gran competencia de estos funcionarios.

Los socialistas y comunistas hacen objeto al orador de constantes interrupciones.

Le contesta por la Comisión Pascual Tomás, para resaltar los defectos de la ley derogada.

Rahola interviene a continuación, manifestando que en lugar de reproducirse la ley votada por las Constituyentes debió mejorarse.

Defiende el que las Presidencias de Tribunales sean ocupadas por magistrados y jueces.

Fernández Labandera, dice que prefiere que los Presidentes de esos organismos sean administrativos, pues los judiciales desconocen las cuestiones sociales.

Pestaña consume un segundo turno en pro, afirmando que los funcionarios judiciales no están competidos con los asuntos sociales.

Rectifica Madariaga, hablando del boicot que imponen la U. G. T. y la C. N. T. a los obreros que no están afiliados, lo que ha dado motivo al cierre de muchos cafés y hoteles en Madrid.

Expone lo que deben ser las doctrinas sociales, siendo interrumpidísimo. Las derechas le aplauden.

Rectifican también Rahola y Pes

taña y termina la discusión de la totalidad.

Se prorrogó la sesión por dos horas

El Presidente suspende el debate y propone que se prorrogue la sesión por dos horas, con el fin de dedicar este tiempo a Ruegos y Preguntas.

A las nueve y veinte de la noche se levanta la sesión, para reanudarla a las diez y media.

La sesión nocturna

Madrid.—A las diez y cuarenta y cinco da comienzo la sesión nocturna de las Cortes. Ocupó la Presidencia el señor Martínez Barrios. En los escaños hay seis diputados. Las tribunas aparecen desiertas.

Los señores Pérez Viana, Solórzano y Pabón piden que se socorra a los damnificados de Aragón y Rioja. El señor Ceballos denuncia el cierre de los Colegios religiosos sin sustitución de la enseñanza y pide se obre sin contemplaciones.

Los señores Moreno Torres y Villabrigida, denuncian atropellos cometidos en la implantación de la Reforma Agraria.

El señor Trabal protesta de la especulación con moneda española en Tánger.

Pide que los créditos destinados a la Olimpiada en Berlín, se apliquen a los deportes españoles.

El señor Maurin solicita el reintegro al Ejército de los militares que se sublevaron en la Generalidad. Se levanta la sesión a la una de la madrugada.

Las actas de Granada y Cuenta

La comisión de actas se reunió en uno de los salones del Congreso. Fueron aprobadas las actas de Granada, presentándose un voto particular de Jiménez Fernández en el que se pide la anulación.

En cuanto a las actas de Cuenca fueron aprobadas con las dos ponencias de Ruffilanchas y Valiente.

Se acordó oír mañana al candidato derrotado Goicoechea.

La reforma del Reglamento de la Cámara

Fueron comentadas las sugerencias de Casares Quiroga sobre la reforma de Reglamento de la Cámara.

Se afirma que en el Consejo de ministros del viernes se tratará de este asunto, pero la iniciativa no la tomará en Gobierno, si no que corresponde al Parlamento.

El Gobierno hará las debidas indicaciones a los partidos respectivos y estos darán estado oficial a la cuestión.

Los socialistas y Lluhi

Se dijo insistentemente en los centros políticos que los socialistas estaban disgustados por la actitud expuesta por el ministro de Trabajo señor Lluhi, al tratar de la cuestión social en el último Consejo.

Unas declaraciones de Comorera

Acudió al Congreso el consejero de Economía de la Generalidad, Comorera.

Confirmó que los socialistas se retiraron del Gobierno de Cataluña, sin producir daño alguno a Companys, que es un gran gobernante y compañero leal.

Añadió que la Unión socialista trabaja por la fusión de los partidos proletarios catalanes.

Negó que tenga el propósito de adherirse a la Tercera Internacional. Únicamente le expresaron su simpatía.

Una proposición del Frente Popular

Los partidos que forman el Frente Popular han presentado una proposición a la Cámara, en la que solicitan que se conceda la libertad provisional a los penados, en quienes concurre la circunstancia catorce del artículo 10 del Derecho Penal, y que a los restantes presos se les apliquen las leyes de 1914 y 1916, poniéndoles en libertad, siempre que lleven cumpli-

da la tercera parte de la condena, los condenados a seis años y las dos quintas partes de la pena los condenados a mas de siete años.

Se autoriza a pedir la revisión de los procesos de los condenados por los Tribunales de Urgencia.

Otra proposición

Diversas fracciones políticas han presentado una proposición solicitando que España asista observadora a la conferencia que celebrarán las repúblicas americanas en Buenos Aires.

En el Ateneo de Cartagena

Conferencia de don Jesús Rubio

Durante la magnífica conferencia de este honrado fuente-alameño, vinieron a mi mente tantas cosas guardadas en el almacén de la memoria, que me sentí orgulloso al ver a un paisano erigido en maestro, entre tantos intelectuales como le escuchaban.

¿Lugar? El Ateneo de Cartagena ¿Tema? Ideas fundamentales en naturismo y en naturismo médico.

Empieza haciendo suya la frase «nada por mí, nada para mí» que expresa la humildad del naturista.

Trata del concepto filosófico de las acepciones del vocablo Naturaleza, para deducir las voces *naturalidad*, *naturismo* y *naturalismo* y sus conuencuencias en la Medicina y en el Arte.

Define el *naturismo* como oposición al artificialismo, para pasar a ocuparse del concepto de la individualidad en lo físico y en lo biológico, diciendo que en toda forma «hay una *individualidad* que supone ordenación, armonización, gerarquización y un *principio informador* desde el macrocosmos hasta el átomo.

Dice que a la Medicina actual se le señalan defectos como ciencia, por haberse olvidado esta de sus principios, que los tiene desde la sabiduría greco-latina, y pasa a describirlos y probarlos con todo género de detalles.

Terminó haciendo un resumen de la que representa el Naturismo en la Medicina y en el orden social y económico, para decir que solo en el cumplimiento de las leyes que rigen al hombre y a la Humanidad se puede gozar de salud, de paz y de bienestar y evolucionar con paso firme hacia la causa original donde todos hemos de reintegrarnos.

Al acabar su disertación, que duró cerca de hora y media, fué aplaudidísimo y calurosamente felicitado por el selecto auditorio, en el que produjo el mejor efecto, el luminoso trabajo del competente Doctor Rubio.

Vaya también hasta el nuestra felicitación fraternalísima, envuelta en el perfume de un recuerdo filial para Fuente-Alamo.

R. ORTEGA

Agrupación de Periodistas profesionales de Murcia y su provincia

CITACION

Por la presente se cita a todos los periodistas afiliados a esta Agrupación para una reunión que se celebrará en el domicilio social, el viernes día 22, a las tres de la tarde, para tratar de asuntos de vitalísimo interés para la clase.

La Directiva

La Bolsa

COTIZACION DEL DIA 20

Por telegrama	de la noche	
Interior 4 %	78'45	
Amortizable 5 %	89'75	
Idem 4 %	89'50	
Banco de España	475'00	
Tabacos	205'00	
Francos	48'40	
Libras	38'55	
Dollars	7'36	
Liras	58'20	

Para pasar un verano delicioso compre una Nevera Anamar marca de garantía, con 15 ets. frío todo el día. Exclusiva

Ferretería Anastasio

Exija la marca de la Nevera Anamar, en la calle de la Platería, número 39. Teléfono, 1507. Facilidades de pago